

Z OMAHY

Úmrtí krajanky.

Před krátkou dobou rozemohla se sl. Lucie Foralová, dcera manželů J. Foralových, bydlících v č. 1418 Pierce ulice, a byla na radu lékaře dopravena do Josefské nemocnice, kde se podrobila operaci na zánět slepého střeva. Operace se však nezdařila a neobhá krajanka zemřela v úterý odpoledne minulého týdne. Slečna Foralová narodila se v Omaze dne 7. září 1888. Pohřeb její konal se minulého pátku za hojné účasti přátel a známých na St. Mary's hřbitov v South Omaze a vypraven byl pohrobničkem p. Frankem Jandou. Zarmouceným pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Návštěva krajana.

V neděli zajel si do Omahy na krátkou návštěvu pan Vilém Chaloupka, civilní inženýr ve službách vládních, rodák z Wilber, Neb. Pan Chaloupka dlel návštěvou ve svém rodišti a v našem městě se zastavil, aby vyhledal některé své známé, jako p. Franka Řípu, p. Oldřicha Jelena a zvláště svého bratra, známého hudebníka pana M. M. Chaloupku. Večer navštívil divadlo, pořádané v Sokolovně, a o půlnoci odjížděl dále za svým povoláním. Cílem jeho cesty jsou hranice Wyomingu, kde bude delší dobu zaměstnán vyměťováním pozemků.

K sokoláckému sletu v Omaze.

Sokol Americký píše o příštím sletu Sokolstva v Omaze následující: Závody a slet náš v Omaze, Neb., byly z června odročeny na měsíc červenec, tak aby se dala příležitost k účasti i těm horcům, již mohou z domova se vzdáliti pouze o prázdninách. Máme za to, že odročení to jen věci prospěje, ač obávajíc se veder tou dobou obyčejně největších, souhlasili byehom spíše s New Yorkem, jenž odročeni přál si na srpen. Již se stalo a na nás bude jen, abychom hotovili se k dílu, aby slet náš stal se významným, aby znovu se dokumentovalo, pokud N. J. S. pracovala a borei její se činili. K zápolu pozvána i sdruženi druhá Sokolstva slovanského, jakož i bratři a sestry druhých táborů a tu jest jen třeba, aby evičiště zasvitlo těly statných evičenců, aby Sokolky rovněž ukázaly, jak po boku bratří svých pracovaly, dorost i žetvo veškeré. A do této nálady stetové jdou zvěsti jen milé a vítané o tom, že bratři sborů Fugner-Tyrs v Omaze i South Omaze jdou dnes již s našimi rukou v ruce, že tam na spojený došlo opravdové a upřímné... Necht lid náš se převédel o prospěchnosti naší práce výchovné a v české Omaze dá si zastavničko a to nejen z města Omahy a okolí a celého státu Nebrasky, ale ze všech států Unie, kde naši jsou a potěšiti se čtí pohledem na ty, kteří v nekrátkém čase nastoupí místa těch starých, aby dbali tužení, uvolnění a posily všeho, co české, aby dokázali, že ještě dosti a dosti času k zániku té větve naší dosud plné síly a životi. Tož do práce, junáci a sestry milé, necht nyní, kdy evičeni společně žen i proslávi jsou již v rukou vašich, se pracuje, piluje a připravuje, tak jako ve vývozu pořádkajícím v Omaze se činí.

Pani Nováková dostala rozvod.

Pani Alice Margareté Novákové, manželce zubního lékaře James W. Nováka, udělen byl v sobotu rozvod. Za důvod žaloby své, která jest již druhou, udává ukrutné zacházení. První žaloba podána byla loni v červenci, ale byla odvolána.

Školní dívky málem zasypány zemí.

Ředitelka školy Train na 6. ulici žádala policii za pomoci z obavy, aby školní děti nebyly zasypány sesouvající se zemí a vysoké stráně, přiléhající ku chodníku ulice, po němž děti denně přecházejí na cestě do školy a ze školy. Policie za pomoci šesti hasičů se stánie na 8. a Pierce ul. srovnala poněkud stráně a začehnila na čas nebezpečí sesutí země, jež v onom místě zvláště na jaře, kdy půda jest rozmáklá, hrozí chodcům po chodníku počít vysokého břehu na oné části ulice. Město bude požádáno, aby dalo stráně srovnati.

Výroční schůze Svobodné Obce.

Minulou neděli konala se ve spolkové místnosti v síni pana Václava Tesaře výroční schůze Svobodné Obce, v které zvoleni byli na běžící rok ná-

sledující úředníci: Frank Svoboda st., předseda, pani Věra Čermáková, místopředsedkyně, pí. Marie Michalová, tajemnice a účetnice, pan Josef Krejčí, pokladník, Jan Janák, řečník. Ve schůzi předneseno bylo několik zajímavých článků, načež rozvinula se volná debata o různých časových záležitostech. Pan Frank Semín, jenž jest sběračem výborem pro Husův Dům, oznámil, že má již kolem 140 dolarů uložených pro Husův Dům na banee a že ve sbírkách pokračuje. Kdokoli přál by si na podnik tento něčím přispěti, může učiniti tak v jeho obydlí v čísle 1242 jižní 15. ulice, nebo u pani Marie Michalové v čísle 2927 Ed. Creighton ave. Ve schůzi této darovala pí. Františka Smržová z Brainard, která byla návštěvou u deery pani V. Vančurové a též do schůze se dostavila, \$5 na Husův Dům. Správně pan Semín podotkl, že bylo by radostí býti sběratelem, kdyby každý svobodář ukázal takovou obětavost. Mimořádná sbírka pro Odbor Národní Jednoty v Holici u Olomouce na Moravě vynesla \$150. Mladší členové Svobodné Obce rozhodli se pracovati na programu k veřejnému vystoupení Svobodné Obce, tak aby se s činností její seznámila též mládež a nenechávala stále pracovati jen ty staré veterány.

Nový český lékárník.



Emil J. Heřmanský, P. H. G.

Jest nám potěšením seznámiti čtenáře naše s panem Emilem J. Heřmanským, synem omažských pionérů manželů Václav Heřmanských, jenž stal se nedávno registrovaným lékárníkem, vystudoval lékárnickou kolej Creightonovu a složil s nejlepšími výsledkem zkoušky, jak školní tak státní. Pan Heřmanský počal pracovati v roce 1909 v lékárně H. L. Pribbenowa a později byl zaměstnán v lékárně svého bratra F. J. Heřmanského v Brown Park Pharmacy v So. Omaze a později v Owl Drug Company na 16. a Harney ulici. V době studii pracoval večer v lékárně Ed. Heřmanského na 16. a Vinton ulici. Při této zkušenosti a při plni, jakou studiu vénoval, není divu, že vstupuje do života jako lékárník celý, vyškolený a zkušený, který dovede léky přesně připravovati a ví, jak s lidmi zacházeti. Pan Heřmanský měl vždy co činiti s českými zákazníky a dovede přáním jejich vždy vyhověti. Pozoruhodným jest, že pan Emil J. Heřmanský jest třetím synem z rodiny, jenž volil povolání lékárnícké. Gratulujeme mu k jeho činnosti a zároveň přejeme mu mnoho zdaru.

Rosamond ochoten přiznati se k vině zabítí.

C. V. Rosamont, třetí lupič ze známého předpadení resortu Hazel Me-Veyové, jest ochoten přiznati vinu zabítí a přijati trest od jednoho do deseti let v trestnici, bude-li okresní zástupce George Magney souhlasiti a

Učinil přípravy pro svůj vlastní pohřeb.

James Baird, bohatý obchodník ze Smith Center, Kansas, jenž minulý týden doprovozel tělo své ženy na poslední cestě do krematoria ve Forest Lawn, učinil úplné přípravy se společností krematoria na spálení vlastního svého těla po své smrti a vrátil se domů ve zdánlivě dobrém zdraví. Když přijel do Leavenworth, náhle onemocněl a zemřel v několika dnech po smrti své ženy. Tělo jeho přivezeno bylo zpět do Omahy ku spálení a popel jeho bude poslán parcelní poštou zároveň s popelem jeho ženy do jejich starého domova v Port Huron, Mich.

Kolik Čechů je v Omaze.

Dle dodatku vládního cenzu z roku 1900 obledné mateřského jazyka přistěhovalců, jest v Omaze v celku 5,414 Čechů. Z toho připadá 2,622 na přistěhovalce a 2,792 na Čechy zde rozené, pocházející z rodičů přistěhovalých, nebo z přistěhovalé matky a zde rozeného otce nebo uopak. Děti rodičů, kteří jsou oba zde rozeni, v počtu tomto zaneseni nejsou, neboť počítají se jako Američané. Jak vidno, zde rození Čechové jsou zde v převaze, neboť jest jich o sto sedmdesát více. Kdyby se k nim připočetly i děti zde narozených českých rodičů, byl by rozdíl ten mnohem větší a také i celkový počet Čechů by vzrostl. Počet všech Slovanů v městě našem jeví se následovně:

	Všech	Přistěh.	Zde roz.
Poláci	2,262	959	1,303
Slováci	18	6	12
Rusové	194	129	65
Slovinci	67	46	21
Srbochorvatí	198	112	86
Bulhaři	32	21	11
Jiní Slované	3	0	3
Češi	5,414	2,622	2,792
Celkem Slov.	8,188	3,895	4,293

Jak vidno, Češi stojí v čele všech ostatních slovanských národů v našem městě. Jiní přistěhovalci nebo jinonárodovci zastoupeni jsou v Omaze následovně: Němci 15,608, Holanďané a Frizané 238, Vlámové 38, Švédí 8,519, Norvéčané 978, Dáni 5,640, Italové 3,181, Francouzi 856, Španělové 51, Portugalci 2, Rumuni 94, Řekové 506, Litvini a Lotyší 13, židí a Hebrejci 2,964, Uhři 476, Finové 31, Arméni 15, Syřané 283, Turci 12, neznámého původu 1,331.

\$20,000 slibeno pro budovu krásných umění.

Společnost krásných umění oznámila, že má zaručeno \$20,000 na stavbu klubovního domu, z kteréhožto obnosu jest \$12,500 zaručeno úplně a \$7,500 slibeno jest s podmínkou, že společnost sežene dalších \$50,000. Společnost vydala knížku, ve které se obrací na občanstvo omažské, aby pomáhalo sebrati kapitál na opatření Omahy budovou umění, kolem níž se budou soustřeďovati všechny uslechtilé zájmy města. Příspěvky členské jsou od \$1 do \$5,000.

Výsledky zvláštních voleb.

Výsledky minulých voleb neuspokojily ty, kdož horovali pro povolení bondů na zakoupení Auditoria městem, neboť bondy propadly. Stejně bylo poraženo vydání bondů na zřízení spalovnae pece. Velikou většinou byl poražen i nový navrhovaný charter, což ovšem nebylo žádným překvapením, neboť se to očekávalo. Za to prošla propozice, aby společnost poličních drah zavedla prodej jízdních lístků sedm za dvacet pět centů. Nové sazby mají vejiti v platnost 10. dubna, avšak dosud není jisto, podvolí-li se společnost rozhodnutí lidu a nebude-li hájiti svoje zájmy soudně. Zároveň též panují obavy, že snad spol. upustí od zamýšleného prodlužování linií, zejména též od zavedení dopravy na Center ulici k Národnímu Hřbitovu. Jest však pravděpodobno, že jsou to jen strašáky, neboť společnost nestaví svoje tratě ze záliby, ale pro výdělek. Auditorium bude nepochybně prodáno soukromníkům a Omaha, budou-li chtít míti svoji vlastní budovu, budou nepochybně nuceni stavěti novou, na kterou ovšem nestačí \$250,000.

Lékařníci odsouzeni do vězení pro prodej lihovin.

Minulou středu odsouzeno bylo policejním soudem šest zdejších lékárníků, každý do vězení na deset dnů, k pokutě \$20 a zaplacení soudních útrat, pro nezákonný prodej lihovin. Jsou to následující: H. C. Edwards, Merchants Drugs Co. na 16. a Howard ulici, H. S. King z 24. a Farnam ulice, J. Fregger ze 16. a Grace ul., R. J. Saunders, lékárník u Carter Lake, H. C. Lane, lékárník na 24. a Ames ave. a H. S. Olsen z 19. a Harney. Všichni se z rozhodnutí soudního odvolali. Těchto šest lékárníků podrženo bylo na soudě, až složili odvolací záruku \$200 každý. Distriktní soud rozhodne o platnosti nálezu policejního soudu. Odsouzení lékárníků následovalo po sebrání důkazů policeisty, pracujícími pod řízením komisaře Kargela, který zrušil povolení prodeje lihovin těchto a dvou jiných lékárníků a žádal, aby městská rada odvolala povolení všech osmi.



Matky--Sestry--Milenky

L. G. H. POVIDLA

Čistě kvestkové máslo. Přidá to vašim kejkům chuti, že budou lépe chutnati.

Jenom jednou to zkuste a nebudete uživat nic jiného.

L. G. H. povidla jsou z nových švestek, cukru a koření, což jim dodává příchut, jaká se nenalezná u mnohých napodobenin v trhu.

Váš grocerista prodává je na libry. Jedna libra jich vydá více než dvě libry švestek.

Kupujte pouze L. G. H. povidla, protože ta jsou čistá. Vidíte nálepku v obřádku? Takový druh máte kupovat.

Vyráběno pouze od

LAMON-GOHL CO., CHICAGO, ILL.

Původel a vyrábětel po 30 roků.

Ctěným spolkům a krajanům!

Frank Anýž, jr.,

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešům, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb., který vám dobrou hudbu obstará. 44tgr

ILER & CO.

GOLDEN SHEAF



Distilovaná z nejlepšího obilí

Vždy úplně čistá, jemná a chutná

ŽÁDEJTE VŽDY GOLDEN-SHEAF-WHISKU

Na čistotu a jemnost chutě se můžete spolehnouti.

Můžete ji obdržeti v každém prvé třídy hostinci.

LEPŠÍ NENALEZNETE

Vyrábí jedině: **ILER & CO.** OMAHA, NEB.

Upisy a nový seznam knih dostanete na požádání zdarma. Dopíste si o něj třeba jen poštovním lístkem.

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.